

OD BREZOVICE DO RAKITNE

## S sporazumom do telefonskih priključkov

Se krajanom Brezovice, Notranjih Goric, Plešivice, Podpeči, Preserja, Rakitne in tamkajšnjih zaselkov vendarle nasmiha telefonska sreča? Privoščimo jo jim iz vsega srca. Vrsto let že jadikujejo krajan, ki jim doslej o izredno majhnem številu priključkov ta prepotrebni aparat ni bil dosegljiv. O njem so vodili dolgotrajne, včasih na izgled že kar obupane in mučne razprave, zbirali so že denar, saj investicija za telefon predstavlja danes že kar precejšen denar. Mnogokrat so trkali na ljubljansko pošto in območni SIS za PTT, pa ničkolikokrat na občinska vrata, a denarja za tovrstne investicije ob siceršnjem hudem navalu (s telefonskimi priključki smo tudi v našem mestu še vedno kronično slabo preskrbljeni) ni bilo.

Vztrajnost in upravičena nujnost prosičev sta se obrestovali. Omenjene krajevne skupnosti, občinski izvršni svet, podjetje za PTT promet Ljubljana in območna SIS za PTT so pristopili k podpisu sporazuma o financiranju izgradnje PTT zmogljivosti na območju omenjenih krajevnih skupnosti. Sporazumeli so se, da je za pridobitev telefonskega priključka potrebna izgradnja PTT zmogljivosti, ki zajema nabavo in montažo telefonskih

central, prenosnih sistemov ter izgradnjo krajevnih telefonskih omrežij v KS.

Najprej pa je potrebno izdelati tehnično dokumentacijo, kar znaša 68 milijonov dinarjev in jo v celoti krijejo KS sorazmerno glede na število priključkov. Tako Brezovica (160 priključkov) pokriva 14,6 odstotni delež, Notranje Gorice – Plešivica (234) – 21,4 odstotni delež, Vnanje Gorice (238) – 21,7 odstotni delež, Podpeč-Preserje (343) – 31,3 odstotni delež in Rakitna (120) – 11 odstotni delež. V primeru večjega števila telefonskih naročnikov ali pa povečanje cen, ga bodo KS krile v istih sorazmernih določilih.

V primeru, da bo v ljubljanski regiji sprejeto dodatno združevanje sredstev ob ceni telefonskega impulza (sporazum je v razpravi in sprejemu) pa bo PTT Ljubljana prevzela financiranje izdelave tehnične dokumentacije za radijske in kabelske zveze med centralami in njihovo izgradnjo. V primeru, da dodatno združevanje sredstev ne bo uveljavljeno, pa sta se viška občina in PTT Ljubljana obvezali, da bosta krajevnim skupnostim vrnila združena sredstva za financiranje iz obdelave tehnične dokumentacije valorizirano z indeksom cen proizvajalcev industrijskih proizvodov.

## Kdaj trgovina na Igu?

Je že tako, da na Igu v zadnjem času skorajda ni srečanja ali sestanka, kjer se ne bi zasul pogovor tudi na novo načrtovano trgovino, ki naj bi jo začeli graditi na tamkajšnjem Kamzišču. Objekt je za kraj, kot ugotavljajo, že več kot potreben, saj na vsem območju KS ki premore že okoli 3500 krajanov, ni niti ene same trgovine za splošni material. Problem je toliko težji, ker je stanovanstvo kraja okrepilo še šest novih blokov, ki so zrastle pri Kovinski (le-ti premorejo kar 130 stanovanj z okoli 600 stanovalci) in ki pred začetkom njihove gradnje ni prav nihče mislil na njihovo osnovno preskrbo.

Nova trgovina, katere investicije je prevzel Tabor iz Grosuplja in ki naj bi jo začeli graditi še letos, naj bi postregla krajanom s kar najširšo izbiro, tako da bi bilo moč v njej dobiti še kaj drugega, kot zgolj osnovne artikole.

»Želeli bi, da Tabor prav zato dobro premisli, preden bo predstavil projekt krajanom,« razmišlja o načrtovani gradnji Franc Žerovnik, predsednik KK SZDL Ig.

Vsekakor bi gradnja trgovine ali pa vsaj neposredno priprave zanjo, veliko hitreje stekle, če se ne bi nerodno zapletlo pri lokaciji. »Občina terja od nas, da od vseh 144 uporabnikov Kamzišča zdaj zberemo pismene izjave o odstopu zemljišča, kar pa se nam na osnovi

znane odločbe, ki jo je občina izdala oktobra in glede na to, da je zemljišče splošnega ljudskega premoženja neodtujljivo, ne zdi potrebno,« pravi o problemu Franc Žerovnik. »Smatramo, da mora občina samo obestiti lastnike o prenehanju uporabe tega zemljišča. Tako je svet KS zavzel tudi stališče, da je nesmiselno razlastiti tudi dva kmeta, ki bi ju rada razlastila občina, kajti v primeru pritožbe, se lahko postopek zavleče za več let, kar z drugo besedo seveda pomeni, da tako dolgo trgovine še ne bo.

Sicer pa se mislimo v kratkem spet sestati s predsednikom občinskega IS in vodstvom naše KS, da se skupno dogovorimo o nadaljnjem postopku za pridobitev dokumentacije za začetek gradnje.

Mimo nove trgovine, zazidalni načrt (za letga so v KS že na prejšnjem sestanku z odgovornimi z občine podali zahtevo) vključuje tudi novo zgradbo (ali vsaj prostore) za PTT, banko, lekarno in še kaj, kar je nujno za tako velik kraj. Vse to naj bi bilo na 6000 kv. metrih. Ali kot je porekel razsodni krajan Franc Meglič: »Če se že kaj dela, potem naj zgradijo pravi trgovski center z vsem, kar sodi zraven; pač nekaj takega, kot imajo na Krimu.«

B. V.



## S prenovo Eipprove ne gre kot bi moralo

Tako so menili tudi člani občinskega izvršnega sveta, ko so na eni izmed zadnjih sej ocenjevali potek del prenove na Eiprove ulici v Trnovem z azidalnimi načrtom in njegovo spremembo že obstoječih 13 objektov v Eiprove ulici namenjeni k prenovi. Strokovna komisija za prenovo pri občinski stanovanjski skupnosti se je leta 1983 zaradi kulturno zgodovinskih, pa tudi vizualnih vzrokov odločila, da je smotno ohraniti še štiri objekte (po enega v Švabičevi ulici in Trnovskem pristanu ter dva v Karunovi ulici). Pritičja omenjenih objektov so namenjena poslovnim dejavnostim, v nadstropjih pa bodo stanovanja. Tako bodo po opredeljeni občinskega izvršnega sveta iz leta 1986 med programom poslovnih dejavnosti v teh objektih: gostilna s prenočišči, prodajno razstavni salon videokaset in filmske produkcije za potrebe kulture, turizma in izobraževanja, sitotisk (spominki in darila), butik športnih oblačil, kemična čistilnica, čajnica, gostinski lokal s kvalitetnejšo ponudbo, več mirnih strokovnih dejavnosti s prodajo in razstavno prodajnim galerijskim prostorom, pa tudi intelektualnimi storitvami, frizerski salon, prodajalna s pekarno ter lokali s kulturo in izobraževalno dejavnostjo.

Obsežnost samih del pa tudi problematika zagotavljanja finančnih sredstev in nadomestnih stanovanj sta pogojevala prenovitvena dela v treh fazah. Stanovanjski program prenove financira za družbena stanovanja ljubljanskega stanovanjskega SIS iz sredstev amortizacije in vzajemnosti, za privatna stanovanja pa lastniki sami. Poslov-

ni program financirajo lastniki ali najemniki poslovnih površin.

Takšna delitev stroškov pa povzroča, da prihaja do zastojev pri realizaciji prenove, kajti izredno težko je sočasno zagotoviti vsa sredstva za kompletno prenovo celotnega objekta tako stanovanjskega kot poslovnega dela. Zaradi tehničnih zahtev pa je sočasnost izvajanja prenove objekta nujna. Z namenom, da bi prenova tekla kot je zastavljeno, se je občinska skupščina odločila, da bo pomagala pri financiranju nestanovanjskega dela z odprodajo nekaj objektov. Seveda pa je dinamika nadaljnjih del najbolj odvisna od realizacije plana urejanja stavbnih zemljišč, kar pomeni zlasti izpraznitev stavb pred začetkom prenove in zunanje ureditve (prometne površine za motorni in peš promet, zelene površine, javno razsvetljavo). Občinski izvršni svet je tako nemudoma zadožil ZIL TOZD urejanja enota Vič za izpeljavo vrste konkretnih nalog. Prav tako je predlagal komunalni skupnosti ljubljanskih občin, da takoj zagotovi izdelavo dokumentacije pa tudi sredstev za dokončno ureditev Eiprove ulice. Zadolžil pa je tudi komisijo za izvajanje javnih dražb oziroma zbiranje pisnih ponudb za odprodajo stavb in delov stavb v družbeni lastni, da takoj objavi javni natečaj pisnih ponudb za odprodajo nekaterih nepremičnin. Dosedanji zakon o poslovnih stavbah in poslovnih prostorih določa, da imajo občani lahko v zasebni lasti poslovne prostore samo do površine 70 kvadratnih metrov, kar pa je za marsikatero poslovno dejavnost premalo. Občinski izvršni svet je zato posredoval republiški skupščini pobudo za spremembo tega zakona.



PREDSTAVLJAMO VAM  
NAŠ KRAJ:

Vrzdenska dilema: se bo slednjič našla kaka krpicca asfalta tudi za stranske vaške ceste?

VRZDENEK

## Kdo bo poskrbel za »trgovino«?

Najbrž ga pri nas zlepa ni majhnega odročnega kraja, ki bi premogel toliko najrazličnejših zanimivosti, kot Vrzdencu pri Horjulu. Tu se je, kot je vsem znano, rodila Cankarjeva mati, tu na tukajšnjem Taboru stoji znamenita cerkev sv. Kancijana, katere freske so bojda registrirane celo v Enciklopedii Britanici in mimo tukajšnjega, nekoč zagotovo bistrega studenta, je menda s svojim spremstvom marširal celo Napoleon.

Morda bi vse te posebnosti kot drugod celo podžigale ideje o morebitnem turizmu, toda na Vrzdencu je vsaj še nekaj časa zanesljivo ne bodo; vas ima čez glavo drugih skrbi, pa tudi podpora organizacij, ki bi lahko v tej smeri kaj premaknile, je veliko prešibka.

Tako so zdaj vse misli vaških mož že nekaj časa usmerjene v nedokončano vaško trgovino na samem robu vasi. Odkar so poleti 1985 slovesno odprli nov gasilski dom, kot del skupnega gradbenega kompleksa, je gradnja drugega dela, ki je bil namenjen trgovini, zavoljo pomanjkanja sredstev

običala na mrtvi točki. Graditelji so se obrnili na Mercator, TOZD Dolomiti, da bi prevzel investicijo in usposobil novogradnjo za trgovino, a je



Običajno kmečko delo se tudi na Vrzdencu vse bolj umika vrtičkarstvu. Pa vendar se v kraju še vedno lahko pohvalijo z nekaj prizadevnimi kmeti, dobrimi čebelarji, premorejo pa tudi dva obrtnika in dva avto-prevoznika.

## Turjačani na poti k novemu vodovodu!

Res je. Občinski izvršni svet je dal v razgrnitev osnutek lokacijskega načrta Vodovod Turjak na vodovodnem sistemu Dobropole-Turjak. Razgrnjen je v Skupščini občine ter v KS Turjak in KS Rob. V obeh KS bodo omenjeni dokument, ki pomeni zanesljiv pričetek gradnje prepotrebne vodovoda tudi javno obravnavali.

Na območju Roba, Velikih Lašč in Turjaka je sedaj enaindvajset ločenih vodovodov s petindvajsetimi zajetji, ki pa so skoraj vsi v celoti problematični, bodisi v količinskem ali kvalitetnem smislu. Prav sedaj so v teku hidrogeološke raziskave, katerih prvi rezultati kažejo, da bi bilo možno celotno področje oskrbeti iz dveh do treh vodnih virov.

Lokacijski načrt obravnava novo traso vodovoda, ki napaja naselja: Mali Osolnik, Prazniki, Četež, Turjak, Laporje, Gradež, Mali Ločnik, Sloka gora, Veliki Ločnik. Ocena potrošnje vode danes znaša 1,83 litra na sekundo, z novim vodovodom pa bo moč porabiti 4,05 litra na sekundo. Voda je zagotovljena na izviru Zviršče na vodovodu Rob-Dobropole. Nova trasa bo dolga nekaj

več kot 12 km. Vasi Veliki Osolnik, Laze, Skamevc, Srnjak, Javorje se bodo napajale iz iškega cevovoda s prečrpanjem, obnovila pa se bo obstoječa trasa današnjih lokalnih vodovodov. Vendar ta obnova ni predmet tega lokacijskega načrta. Da bo vodovod v celoti nov, pomeni tudi to, da se bodo opustili vsi obstoječi lokalni viri ter lokalno omrežje. Gradnja bo potekala v treh fazah. Najprej bo zgrajen priključek na glavni vodovod, trasa do vodohrama in črpalnice pod Velikim Osolnikom z objekti, trasa do raztežilnika in raztežilnik ter trasa do vasi Mali Osolnik. V drugi fazi bo zgrajen glavni vodovod skozi Turjak do Velikega Ločnika in protiležni vodohram, v tretji fazi pa bodo zgrajeni posamezni odcepi (Četež, Laporje, Sloka gora, Mali Ločnik). Sicer pa je celoten vodovod zasnovan tako, da se bo ob normalni potrošnji vode v vseh delih zamenjala v 21 urah.

Seveda pa bo izvedba celotne investicije v celoti odvisna od sredstev, saj ocena predračunske vrednosti znaša danes nekaj več kot milijardo dinarjev.

NA ŠKOFLJICI

## Izvedli krvodajalsko akcijo

Na pobudo Osnovne organizacije RK Škofljica, je bila tudi letos organizirana krvodajalska akcija. Udeležilo se je kar lepo število naših občanov. Da pa je ta humanitarna akcija lepo uspela, se imamo zahvaliti našim aktivistom RK iz vrst naših upokojencev, ki s svojim nesebičnim in požrtvovalnim delom skrbijo, da ta akcija vsako leto kar najbolje uspe. Naj tokrat izrazim javno zahvalo naši upokojenki Mariji Pergar, ki ima že vrsto let posebne zasluge in je še posebej aktivna na tem področju pa tudi sama je bila dolgoletna darovalka krvi.

Nadalje bi se rad zahvalil vsem, ki so prispevali sredstva za primerno pogostitev naših krvodajalcev.

Ko izrekam zahvalo vsem darovalcem krvi, bi rad ob tej priliki spomnil pristojne na dokaj mačehovski odnos naše družbe do krvodajalcev. Menim, da ni dovolj rutinska zahvala predstavnika

RK in Zavoda za transfuzijo krvi. Premalo se zavedamo veličine dejanj naših krvodajalcev, ki nesebično pomagajo sočloveku s tem, da s svojo krvjo rešujejo dragocena življenja. Smo humana družba in človek je naše največje bogastvo. Če je temu tako in če ni to le oguljena fraza, dajmo njihovim rešiteljem ustreznije mesto v naši družbi. Tisti, ki so darovali lani 20 ali večkrat, naj bi bili vsaj oproščeni participacije pri zdravniškem pregledu. Tako bi se vsaj delno oddolžili ljudem, ki so v svojem življenju toliko storili za sočloveka.

Upam, da se mnogi strinjajo s takim predlogom in da bodo tudi pristojni razpravljali o tem predlogu in ga spravili v življenje. Tudi v naši sredini pokažimo hvaležnost tem ljudem in jih po svojih močeh skušajmo posnemati v teh plemenitih dejanjih.

Za osnovno organizacijo  
RK Škofljica – Pavle Jelenc